《数据通信》复习题

一、填空题

1、在因特网中，应用层的协议很多，例如，支持万维网应用的     协议，支持电子邮件的    协议，支持文件传送的    协议。
2、纠错编码按监督码与信息码之间的关系分有              、              。
3、IPv4地址有     位，其中“网络号＋主机号全1”表示            ，回路地址的网络号为    。
4、虚电路方式中，一次通信具有            、              、             三个阶段。

5、网络管理的五大功能为            、性能管理、          、         和计费管理。
6、服务访问点 SAP指                                                         。

7、目前数据通信网中可采用的信息交换方有            、               、                 。

8、BGP协议在运行的过程中共使用4种报文分别是：打开报文、        、           、          。

9、按照网络层次的不同，网络加密方式分为          、            、            三种。
10、VLAN的组网方式通常有基于交换机端口的VLAN、          、         、          。

二、选择题

1、世界上很多国家都相继组建了自己国家的公用数据网，现有的公用数据网大多采用（      ）。

A.分组交换方式　　
B.报文交换方式
  C.电路交换方式 　
D.空分交换方式

2、下面说法正确的是（      ）。

　A.当网络负荷较小时，网络的吞吐量会随网络负荷的增加而减少

　B.当网络负荷较小时，网络的吞吐量会随网络负荷的增加而增加

　C.当网络负荷较小时，网络负荷不会影响网络的吞吐量

　D.当网络负荷较小时，网络的吞吐量为空

3、下列采用分组交换技术的广域网是（      ）。

　A.x.25　　


B.帧中继　

C.ATM　　


D.以上均正确

4、无线局域网所采用的协议为（      ）。

　A.CSMA/CD　　B.Taken ring　　C.CSMA/CA　　D.PPP

5、在IP数据报的传递过程中，IP数据报报头中保持不变的域包括  （      ）
A.标识和片偏移        B.标志和头部校验和
C.标识和目的地址      D.标志和生存周期 
6、IP服务不具有以下哪个特点？（      ）

A.不可靠   B.面向无连接  C.QoS保证   D.尽最大努力 
7、在因特网中，路由器通常利用以下哪个字段进行路由选择？（      ）
A.源IP地址       B.目的IP地址
C.源MAC地址    D.目的MAC地址  
8、190.168.2.56属于以下哪一类IP地址？（      ）
A.A类     B.B类     C.C类     D.D类
9、使用双绞线作为传输介质，适用于下列哪种类型的以太网（      ）
A.10Base5  B.10/100BaseT  C.10/100BaseF  D.10Base2

10、规定PAD基本功能的协议为 （      ）
   A.X.3建议                   B.X.28建议

   C.X.29建议                  D.X.75建议
11、分组平均长度（不包括分组头）一般选为（      ）
   A.64字节        B.128字节        C.118～125字节      D.1024字节

12、路由器在转发数据包到非直连网段的时，依靠数据包中的(       )来寻找下一跳地址。
   A.帧头     B.DSAP字段    C.SSAP字段       D.IP报文头部  
13、下列不属于路由选择协议的是 （      ）。

A.RIP     B.ICMP      C.BGP        D.OSPF
14、ARP协议实现的功能是：（      ）
   A.域名地址到IP地址的解析
   B.IP地址到域名地址的解析
   C.IP地址到物理地址的解析
   D.物理地址到IP地址的解析
15、IP地址 128.36.199.3和89.3.0.1是(     )地址。

A.B类和A类                   B.均为B类

C.C类和A类                   D.A类和D类

16、下列关于IP数据报分片和重组描述正确的是（      ）。

A.分片在信源机，重组在目的机

B.分片在一经过路由器时就进行，重组也一样

C.分片只可能发生在路由器，而重组必须在目的机

D.分片只可能发生在路由器，而重组可能发生在目的机，也可能发生在路由器。

17、假定网络中的RIP路由器R5的路由表有如表1的项目，现在R5收到从相邻R4发来的路由信息如表2，路由器R5更新后的路由表距离应该为（      ）
	目的网络
	距离
	下一跳路由

	N2
	3
	R4

	N3
	4
	R5

	
	
	

	
	
	


	目的网络
	距离
	下一跳路由

	N1
	3
	R1

	N2
	4
	R2

	N3
	1
	直接交付

	N4
	1
	直接交付


表1                 表2
A.4，5，2， 2           B.4，5，1， 1

C.3，4，1， 1           D.3，4， 2，2

三、判断题
1、通过ARP协议能获得同一局域网内另一主机的MAC地址．．．．．．．．．．．．．．．．．．．（   ）

2、Spanning Tree算法用来解决广播风暴问题的协议．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．（   ）

3、TCP/IP的传输层议不能提供无连接服务．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．（   ）

4、ICMP报文封装在IP包的数据部分．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．（   ）

5、网络层的目的是在任意两台主机之间的报文包可靠传输．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．（   ）

四、名词解释
1、FDM： 

TDM：
2、协议： 

接口： 

3、面向连接服务： 

无连接服务：
五、简答题
1、 简述CSMA/CD协议的工作过程。

2、 试简述TCP协议在数据传输过程中收发双方是如何保证数据包的可靠性的。

3、 什么叫流量控制，试简述TCP的流量控制机制。

4、 试简述包过滤防火墙的工作原理。

5、 试比较交换式以太网采用的三种数据转发方式的优缺点。
6、 请画出TCP/IP参考模型图，并说明各层的名称和功能。

7、 2、数据链路层的基本任务和主要功能是什么？

8、 3、为了实现TCP协议的功能，TCP设置了4种计时器是什么？简述4种计时器的作用。

9、 4、网桥的工作原理是什么？它与转发器和交换机有什么不同？

10、 什么叫帧定界，试简述帧定界的几种主要方法并简单解释。

五、计算题

1、某A类网络10.0.0.0的子网掩码255.224.0.0，请确定可以划分的子网个数，写出每个子网的子网号及每个子网的主机范围。
2、长度为1km，数据传输率为10Mbps的以太网，电信号在网上的传播速度是200m/ms。假设以太网数据帧的长度为256比特，其中包括64比特帧头、校验和及其它开销。数据帧发送成功后的第一个时间片保留给接收方用于发送一个64比特的的确认帧。假设网络负载非常轻（即不考虑冲突的任何情形），问该以太网的有效数据传输率是多少？
3．假定有一种双绞线衰减是0.6db/km,若有35db的衰减,这种双绞线工作的距离为多少?如果想让工作距离达到120km，衰减应该降低到多少？

4、一个报头为20字节，总长度为5620字节的IP数据报需要经过一个网络传送,该网络的最大传输单元MTU为1900字节，试问需分为几个分片？各片的数据片长度、数据字段的长度、片偏移量及MF标识如何请分别计算。
参考答案
一、填空题
1、HTTP协议， STMP协议， FTP协议。
2、线性码、非线性码

3、32 、直接广播地址、127 
4、呼叫建立、数据传输和呼叫清除

5、故障管理、、配置管理、安全管理。

6、同一开放系统中相邻层的实体提供服务的交互处；

7、电路交换、报文交换、分组交换；

8、保活、更  新、通知；

9、链路加密 、结点加密、混合加密；
10、基于MAC地址的VLAN、基于网络层地址的VLAN、基于IP组播VLAN
二、选择题
1、A；2、B；3、D；4、C；5、C；6、C；7、B；8、B；9、B；10、A

11、B；12、D；13、B；14、C；15、B；16、C；17、A。
三、名词解释 略
四、简答题 略
五、计算题 略
2

